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Solutions d’exercices (série de TD N◦02)
Solution de l’Exercice 1 Donner le type des équations différentielles suivantes ( sans les résoudre)

equation forme type
¬xy′ = (x − 1) y xy′ − (x − 1) y = 0 (EDLH 01) équation

déffirentielle lineaire ho-
mogène d’ordre 01

­
(
1 + y2) y′ = x

(
1 + y2) y′ = x (EDS) équation déffiren-

tielle à variables separables

®y′ sin x cos x − 3y = −3y
2
3 sin3 x y′ − 3

sin x cos x
y= 3

sin2 x
cos x

y
2
3 (EDB) équation déffiren-

tielle du Bernoulli, α =
2
3

¯y′ =
x − y
x + y

y′ =
1 − y

x
1 + y

x
= F

(y
x

)
(EDH) équation déffiren-
tielle homogène

°y′ − y
1 − x2 = 1 + x y′ − y

1 − x2 − (1 + x) = 0 (EDL 01) équation déffiren-
tielle lineaire complete

Solution de l’Exercice 2 Résoudre les équations suivantes:

¬ (1 + ex) yy′ = ex ⇐⇒ yy′ =
ex

1 + ex

⇐⇒
∫

ydy =
∫ ex

1 + ex dx

⇐⇒ 1
2

y2 = ln(1 + ex) + c, c ∈ R

⇐⇒ y2 = 2 ln(1 + ex) + 2c ⇐⇒ y = ±
√

2 ln(1 + ex) + c′ , c′ = 2c

­ tan (x) sin2 (y) dx + cos2 (x) cot (y) dy = 0 ⇐⇒ cos2 (x) cot (y) dy = − tan (x) sin2 (y) dx

⇐⇒ cot(y)
sin2(y)

dy = − tan(x)
cos2(y)

dx,
[

cot(x) =
cos(x)
sin(x)

]

⇐⇒
∫ cos(y)

sin2(y)
dy = −

∫ sin(x)
cos2(x)

dx

⇐⇒ −1
2 sin2(y)

=
−1

2 cos2(x)
+ c

⇐⇒ 1
sin2(y)

=
1

cos2(x)
+ c′ =

1 + c′ cos2(x)
cos2(x)

, c′ = −2c

⇐⇒ sin2(y) =
cos2(x)

1 + c′ cos2(x)

⇐⇒ y = arcsin

±

√
cos2(x)

−1 + c′ cos2(x)


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® ey

ey + 1
y′ =

1
x

⇐⇒
∫ ey

(ey + 1)
dy =

∫ 1
x

dx

⇐⇒ ln(ey + 1) = ln |x|+ c, c ∈ R

⇐⇒ eln(ey+1) = eceln|x|

⇐⇒ ey + 1 = ±ecx = kx, k = ±ec

⇐⇒ ey = kx − 1

⇐⇒ y = ln (kx − 1) , avec x >
1
k

.

¯ 3ex tan (y) dx +
1 − ex

cos2(y)
dy = 0 ⇐⇒ 1 − ex

cos2(y)
dy = −3ex tan(y)dx

⇐⇒ 1
tan(y)

× 1
cos2(y)

dy =
−3ex

1 − ex dx

⇐⇒
∫ 1

tan(y)

(
1 + tan2(y)

)
dy =

∫ −3ex

1 − ex dx,
[

1
cos2(y)

=1+tan2(y)
]

⇐⇒
∫ (

1
tan(y)

+ tan(y)
)

dy = 3 ln |1 − ex|+ c, c ∈ R

⇐⇒
∫ (

cos(y)
sin(y)

+
sin(y)
cos(y)

)
dy = ln |1 − ex|3 + c, c ∈ R

⇐⇒ ln | sin(y)| − ln | cos(y)| = ln |1 − ex|3 + c

⇐⇒ ln
∣∣∣∣ sin(y)
cos(y)

∣∣∣∣ = 3 ln |1 − ex|+ c

⇐⇒ ln | tan(y)| = ln
∣∣(1 − ex)3

∣∣+ c

⇐⇒ eln | tan(y)| = eceln|(1−ex)3|

⇐⇒ tan(y)| = k ln
∣∣(1 − ex)3

∣∣ , k ± c

⇐⇒ y = arctan
(

k ln
∣∣∣(1 − ex)3

∣∣∣)
° y′ tan (x) = y ⇐⇒ y′

y
=

1
tan(x)

⇐⇒
∫ 1

y
dy =

∫ cos(x)
sin(x)

dx ⇐⇒ ln |y| = ln | sin(x)|+ c, c ∈ R

⇐⇒ y = ±ec sin(x)
⇐⇒ y = k sin(x) , k = ±ec

±
(

x2 + 1
)

y′ = y2 + 4 ⇐⇒ y′

y2 + 4
=

1
x2 + 1

⇐⇒
∫ 1

y2 + 4
dy =

∫ 1
x2 + 1

dx

⇐⇒ 1
2

arctan
(y

2

)
= arctan(x) + c, c ∈ R

⇐⇒ arctan
(y

2

)
= 2 arctan(x) + 2c ⇐⇒ y

2
= tan (2 arctan(x) + k) , k = 2c

⇐⇒ y = 2 tan (2 arctan(x) + k)
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